
                       
 
  
      ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

  
           ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                     ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:  03-05-2019 

            
     ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                             
           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                                     ΑΡ. ΠΡΩΤ:  7204 

 
 

                                                                       ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 7ης/22-04-2019 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

          Αριθμ. Απoφ. 131/2019  

      Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στις 

οδούς Γ.Πίνη και 
Ιωαν.Αθαν.Γιαννάκη, παρά το 

κτιριακό συγκρότημα του 1ου 
και 2ου Νηπιαγωγείου 
Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 22ης του μηνός 

Απριλίου έτους 2019, ημέρα της εβδομάδος Μ.Δευτέρα και ώρα 7:00 μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την 

υπ’ αριθμόν 6494/18-4-2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που 

δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 

3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος, εκφώνησε τον 

κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς η Γραμματέας κα 

Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη απουσίαζε. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (18). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,         

4) Καβασακάλης Γεώργιος, 5) Γιαννάκη Ζωή, 6) Σταμπέλος Θεοφάνης, 7) Μεθενίτης 

Βασίλειος, 8) Δρίτσα Μπίλιω, 9) Ορφανός Νικόλαος, 10) Μαντάλας Χρήστος, 11) 

Παπασιδέρης Αναστάσιος, 12) Ορφανός Γεώργιος, 13) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 

14) Δημητρίου Χρήστος, 15) Αλλαγιάννης Κων/νος, 16) Φράγκος Σπυρίδων 17) 

Αδάμος Γεώργιος, 18) Στρατουδάκης Ιωάννης.   

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 2) Γιαννάκης Γεώργιος, 3)  Μεθενίτης 

Κων/νος, 4) Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη 5) Μπέης Λεωνίδας, 6) Γκλιάτης 

Δημήτριος, 7) Μπέη Θάλεια, 8) Ευαγγελίου Ιωάννης, 9) Δράκου Δήμητρα.  

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης.  

 Και εισηγούμενος το 24ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε το λόγο στον 

Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Βασίλη Μεθενίτη, ο οποίος εξέθεσε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: 

«…Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’ αρ. πρωτ. οικ. 5045/28-03-

2019 έγγραφό της, με θέμα «Λήψη απόφασης για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στις οδούς 

Γ.Πίνη και Ιωαν.Αθαν.Γιαννάκη, παρά το κτιριακό συγκρότημα του 1ου και 2ου 

Νηπιαγωγείου Μαρκοπούλου Μεσογαίας» διαβίβασε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  την 

υπ’αρ.πρωτ. 915/17-01-2019 αίτηση της Αντιδημάρχου Κας.Ζωής Γιαννάκη με την 

οποία ζητά να γίνει αυτοψία στις οδούς Γ.Πίνη και Ιωαν.Αθαν.Γιαννάκη, για τοποθέτηση 

κάποιου νόμιμου μέσου (φανάρι, σαμαράκι, διαγράμμιση διάβασης πεζών), προκειμένου 

να εξασφαλιστεί η ασφάλεια στην διέλευση των πεζών. 

Πιο συγκεκριμένα σας γνωρίζουμε ότι:  

- το κτιριακό συγκρότημα του 1ου και 2ου Νηπιαγωγείου Μαρκοπούλου 

βρίσκεται στην πόλη του Μαρκοπούλου, στη συμβολή των οδών Γ.Πίνη και 

Ιωάν.Αθαν.Γιαννάκη, 

- η οδός Γ.Πίνη είναι δρόμος διπλής κυκλοφορίας με μία λωρίδα ανά 

κατεύθυνση, ασφαλτοστρωμένος και πλήρως διαμορφωμένος με κράσπεδα ρείθρα και 

πεζοδρόμια. Το πλάτος του οδοστρώματος είναι περίπου 7,70μ., ενώ το πλάτος του 

πεζοδρομίου παραπλέυρως των Νηπιαγωγείων είναι 3,00μ., 
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- στο πεζοδρόμιο επί της οδού Γ.Πίνη, παραπλέυρως των Νηπιαγωγείων, 

υπάρχει πινακίδα Κ-16 (κίνδυνος λόγω συχνής κίνησης παιδιών) με ένδειξη «ΠΡΟΣΟΧΗ 

ΣΧΟΛΕΙΟ», στάση ΚΤΕΛ και σειρά δέντρων, 

- η οδός Ιωάν.Αθαν.Γιαννάκη είναι δρόμος μονής κυκλοφορίας, με 

κατεύθυνση από την οδό Γ.Πίνη προς την κεντρική πλατεία Μαρκοπούλου, 

ασφαλτοστρωμένος και πλήρως διαμορφωμένος με κράσπεδα ρείθρα και πεζοδρόμια. Το 

πλάτος του οδοστρώματος είναι περίπου 6,0μ., ενώ το πλάτος του πεζοδρομίου 

παραπλέυρως των Νηπιαγωγείων είναι 1,40μ., 

- επί της οδού Ιωάν.Αθαν.Γιαννάκη υπάρχει διάβαση πεζών έμπροσθεν της 

εξόδου των Νηπιαγωγείων, ενώ πλησίον της συμβολής των οδών Γ.Πίνη και 

Ιωάν.Αθαν.Γιαννάκη, υπάρχουν πινακίδες Κ-16 (κίνδυνος λόγω συχνής κίνησης 

παιδιών), Ρ-32, με την ένδειξη «30» (η μέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 30χλμ/ώρα) 

και Π-21 (διάβαση πεζών). 

Δεδομένου ότι : 

 η οδός Γ.Πίνη είναι δρόμος με αυξημένους κυκλοφοριακούς φόρτους, που 

εξυπηρετεί υπερτοπική κίνηση, με έντονη κατά μήκος κλίση πριν και μετά το 

οικοδομικό τετράγωνο όπου ευρίσκονται τα Νηπιαγωγεία, 

 με την παρ.3 της με αριθμ. ΔΜΕΟ/οικ/5076/στ-ζ/1971/Φ.132/17-08-2009 

απόφασης Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΦΕΚ 

1720Β’/19-08-2009) αποφασίσθηκε ότι : «Τα «σαμάρια» μπορούν να εφαρμόζονται 

σε ειδικές περιπτώσεις αστικών οδών, που εξυπηρετούν αποκλειστικά τοπική και όχι 

διαμπερή κυκλοφορία οχημάτων …», «Απαγορεύεται η κατασκευή και τοποθέτηση 

εγκάρσιων υπερυψωμένων λωρίδων οδοστρώματος (σαμάρια) σε : … οδούς όπου 

διέρχονται Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (Αστική, Υπεραστική ή Δημοτική-τοπική 

συγκοινωνία) …», «Την σκοπιμότητα εφαρμογής των «σαμαριών» θα κρίνει κάθε 

φορά, μετά από μελέτη οδικής ασφάλειας, … η αρμόδια Υπηρεσία, … με δεδομένο 

ότι συντρέχουν για την οδό οπωσδήποτε οι παρακάτω προϋποθέσεις : α. Εξυπηρετεί 

αποκλειστικά τοπική κα όχι διαμπερή κυκλοφορία οχημάτων, β. Δεν δέχεται συχνή 

κυκλοφορία φορτηγών, λεωφορείων, οχημάτων που εξυπηρετούν μονάδες άμεσης 

επέμβασης (νοσοκομειακών, πυροσβεστικών κλπ.) γ. Εμφανίζει κυκλοφοριακό 

φόρτο μικρότερο από 30 οχήματα/ώρα δ. Μπορεί να δεχθεί εφαρμογή ανώτατου 

ορίου ταχύτητας κίνησης των οχημάτων 30 χλμ/ώρα χωρίς να δημιουργείται 

κυκλοφοριακό πρόβλημα» είναι σαφές ότι στην οδό Γ.Πίνη δεν επιτρέπεται η 

κατασκευή εγκάρσιων υπερυψωμένων λωρίδων οδοστρώματος (σαμαριών). 
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Προκειμένου να εξασφαλισθεί η ασφάλεια των πεζών που διασχίζουν την οδό 

Γ.Πίνη με σκοπό να προσεγγίσουν τα Νηπιαγωγεία ή να παρακολουθήσουν πολιτιστικές 

εκδηλώσεις στο ανοιχτό θέατρο «Σάρα» (που ευρίσκεται στο Ο.Τ. 57, έναντι του Ο.Τ. 

61, όπου ευρίσκεται το κτιριακό συγκρότημα του 1ου και 2ου Νηπιαγωγείου 

Μαρκοπούλου), η Υπηρεσία μας προτείνει: 

1. την κατασκευή διάβασης πεζών επί της οδού Γ.Πίνη, 

2. την τοποθέτηση πινακίδων Π-21 (Διάβαση πεζών) παραπλεύρως της διάβασης 

πεζών, 

3. την τοποθέτηση πινακίδων Κ-15 (Κίνδυνος λόγω διάβασης πεζών) και Ρ-32 με 

την ένδειξη 30 (Η μέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 30 χλμ/ώρα) στην αρχή 

των Ο.Τ. 57 και 61, πριν από τη διάβαση πεζών. 

Επιπλέον, θα πρέπει να αντικατασταθούν οι πινακίδες Ρ-2 (Υποχρεωτική διακοπή 

πορείας), Ρ-27 (Απαγορεύεται η αριστερή στροφή) και Ρ-28 (Απαγορεύεται η δεξιά 

στροφή) που βρίσκονται επί της οδού Κων.Πίνη, στη συμβολή με την οδό 

Ιωάν.Αθαν.Γιαννάκη…». 

Η αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ’ αρ. 6/2019 απόφασή της 

(Πρακτικό Υπ’ Αρ.-5-), ενέκρινε την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας και παραπέμπει 

το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο για οριστική απόφαση. 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη και τις 

διατάξεις του Ν.3852/2010 και Ν.3463/2006, την υπ’ αρ. πρωτ. 915/17-01-2019 

αίτηση της Αντιδημάρχου Παιδείας κας Ζωής Γιαννάκη, το υπ’αρ. πρωτ. οικ. 

5045/28-03-2019 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας, την υπ’ αρ. 6/2019 απόφαση 

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει: 

1. Την κατασκευή διάβασης πεζών επί της οδού Γ.Πίνη, 

2. την τοποθέτηση πινακίδων Π-21 (Διάβαση πεζών) παραπλεύρως της διάβασης 

πεζών, 

3. την τοποθέτηση πινακίδων Κ-15 (Κίνδυνος λόγω διάβασης πεζών) και Ρ-32 με την 

ένδειξη 30 (Η μέγιστη ταχύτητα περιορίζεται στα 30 χλμ/ώρα) στην αρχή των Ο.Τ. 

57 και 61, πριν από τη διάβαση πεζών. 
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Επιπλέον, θα πρέπει να αντικατασταθούν οι πινακίδες Ρ-2 (Υποχρεωτική διακοπή 

πορείας), Ρ-27 (Απαγορεύεται η αριστερή στροφή) και Ρ-28 (Απαγορεύεται η δεξιά 

στροφή) που βρίσκονται επί της οδού Κων.Πίνη, στη συμβολή με την οδό 

Ιωάν.Αθαν.Γιαννάκη. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  131/2019. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως: 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
 ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
              ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
  ΦΡΑΓΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
  

 

 

ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
           ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ  
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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